

# El Guadalete.

FERRO-CARRILES		de Jerez á Sevilla Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.	
M.	M.	T.	N.
De Jerez á Sevilla	7 16	5	02
De Sevilla á Cádiz	7 20	10	38
De Cádiz á Sanlúcar	7 15	12	10
De Sanlúcar á Jerez	7 15	15	30
De Jerez á Cádiz	5 40	9	35
De Cádiz á Sevilla	5 52	11	30
De Sevilla á Jerez	7 50	11	55
De Jerez á Sevilla	5 20	12	15

El tren exprés circulará únicamente el martes, jueves y sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:  
De Jerez á Sevilla, 3 42 t. De Sevilla á Jerez, 9 38 m.  
De Sevilla á Cádiz, 11 59 m. De Cádiz á Jerez, 7 15 t.  
Los martes, jueves y sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7 50 de la mañana, regresando á las 9 30 de la misma, en los mencionados días.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Domingo 23 de Junio de 1895.

Núm. 12.051

## MEMORIA

MEMORIA DEL SECRETARIO DE LA ASOCIACIÓN CATÓLICA DEL CORAZÓN DE JESÚS, EN LA APERTURA DEL CÍRCULO DE OBREROS.

SEÑORES:

No es ciertamente cosa difícil en nuestro tiempo siempre propicio al entusiasmo por la acción noble y generosa, reunir los necesarios elementos para dar vida á una institución que, como estas Escuelas Sagradas del Corazón de Jesús, responda á los nobres fines de la Caridad; lo difícil encontrar aquella perseverancia sin la que el más acertado pensamiento, ni el más benéfico resultado que una esperanza prometiera á sus iniciadores en vano fuera esperar saludables frutos. He aquí por qué debemos felicitarlos por el presente día, pues si afanosa ha sido la lucha en largos años mantenida para el sostenimiento y desarrollo de este Centro de Obreros Católicos, no solo no nos faltó un providencial apoyo en las varias y gravísimas crisis sufridas, sino que lograron ahora darle una coronación digna, completando las obras y detalles que pertenecen al ordenado funcionamiento del Círculo recreativo, gracias á la generosa dávida de la difunta Sra. D.ª Josefa de Bertemati.

En efecto, señores, el Reglamento de esta Asociación, debidamente aprobado por las autoridades eclesiástica y civil, consigna en sus dos primeros artículos que su objeto es mejorar las condiciones morales y materiales de los obreros; y que los medios que había de poner en práctica para conseguirlo, consistían en establecer en los locales apropiados: 1.º Una Escuela nocturna para adultos, donde además de la primera enseñanza se expliquen, á ser posible, las asignaturas propias de las Escuelas de Artes y oficios; 2.º Un Teatro y Salón de recreo, donde se instale un Círculo Católico, y puedan los alumnos asociados procurarse el goce y entretenimiento, bien en las representaciones, bien en los días festivos, en juegos lícitos y autorizados por la ley; 3.º Una Biblioteca y Gabinete de lectura, en que los alumnos y socios del Círculo encuentren Revistas industriales y científicas, libros y publicaciones instructivas y recreativas, que en nada dañen así perjudiquen á la sana moral; 4.º Una caja de ahorros mutuos para los alumnos y socios del Círculo Católico; 5.º Una caja de ahorros para hacer productivas las economías de los obreros; 6.º Una cooperativa de consumo para facilitar á cuantos á la Asociación pertenecían todos los artículos al precio de costo; y 7.º Los talleres necesarios para la enseñanza práctica de los distintos oficios.

Tan vasto plan, iniciado en casi todos sus extremos, solo para los más importantes fué realizado desde luego de una manera completa; otros lo han sido muy imperfectamente por la eterna penuria de recursos. En tal caso se hallaba el Círculo Católico fundado desde hace algunos años, gracias á la limosna de la piadosísima señora de grato recuerdo, D.ª Juana Dávila de Ysasi, que permitió verificar los primeros y más indispensables gastos de su planteamiento. Después, las representaciones y veladas promovidas por algunos señores Socios, en unión de otras personas á quienes esta institución coloca entre sus insignes patronos, permitieron levantar el Teatro con que en la actualidad cuenta; y que no solo retribuyó cumplidamente el costo que su construcción ocasionó, sino que ha subvenido con sus productos al sostenimiento de las Escuelas, supliendo el constante déficit que no alcanzan nunca á cubrir las suscripciones mensuales. A estos resultados satisfactorios han contribuido en grandísima parte los Sres. D. Manuel C. González, nuestro actual dignísimo presidente, D. Tomás Rivero y O. Neale, D. Luis de Ysasi y La-coste, D. Alfonso Rodríguez Losada, don Juan Alvarez Algeciras; y otros, que con su concurso personal en los trabajos artísticos realizados, se han hecho todos acreedores á la gratitud de esta Asociación, y al aplauso público por su caritativo proceder.

Faltaba, sin embargo, al Círculo Recreativo no poco para llenar los propósitos de su creación; y felizmente he aquí lo que ha logrado á lograrse por la bienhechora voluntad de los señores testamentarios de la respetable señora viuda de D. Ventura Mi-cro, la marcha del Círculo, con arreglo á sus preceptos reglamentarios, entrará, pues, de hoy en adelante en una perfecta normalidad. Todos los días festivos, una vez terminada la Misa de doce de San Marcos, (du- rante la que, contando con la cooperación de los obreros pláticos doctrinales, ú otros ejercicios piadosos), se abrirá el Círculo, en el que en él puedan tener honestos entretenimientos, ya en diversidad de juegos, ya en la lectura de libros instructivos, y ya en el estudio de los periódicos que no tengan carácter político. Continuará abierto durante la noche hasta la hora que se fije, y se establecerá una cantina donde, á cambio de los accederos, por su aplicación en las clases, por su buena conducta y por su puntual

asistencia á las prácticas religiosas, se les servirá café y otras bebidas no alcohólicas.

Tal es en breves palabras la organización del Círculo Recreativo que, puede decirse, se inaugura hoy. Separar al obrero de otros centros de reunión en donde, al mismo tiempo que se depravan sus costumbres, se entorpece y obstruye su inteligencia, despertando en su espíritu hábitos de religión y de cultura que han de ser su mejor y supremo consuelo en los días, para él tan frecuentes, del dolor y de la miseria; estimular por medios sencillos y vulgares el desarrollo de sus nobles instintos, que una educación mala é impía suele embotar más fácilmente que la carencia absoluta de toda educación; afirmar en su alma sentimientos de amor y de fraternidad verdadera que moderen los funestos impulsos de la ira y de la envidia, pasiones insanas en que toma su origen todo linaje de extravíos y de delitos; fines son á cuyo logro no puede rehusar su concurso ningún corazón cristiano. A los que ya tanto han hecho en este sentido, hemos de reiterar hoy nuestras gracias más fervorosas, que han de recibir también, en representación del pueblo de Jerez y de los católicos jerezanos el Sr. Alcalde de esta ciudad y el señor Arcipreste, autoridades que han protegido en todo momento esta Asociación y que tenemos la seguridad de que seguirán dispensándole siempre su apoyo moral y material de tan considerable valía.

Muy recientemente una persona llena de caridad, y que, haciéndose un precepto de los evangélicos consejos, oculta con empeño su nombre, ha enviado á esta Junta quinientas pesetas, para que empleadas en herramientas de trabajo, se concediesen como premios en el presente día á los obreros del Círculo que se juzgasen más merecedores de tal agasajo. La premura del tiempo hace imposible verificar ya en este acto semejante reparto; pero consignando el oportuno y generoso propósito del donante, y tributándole nuestra vehemente gratitud en nombre de los alumnos, aplazamos su equitativo y acertado cumplimiento para el día de la solemne apertura del próximo curso académico.

Estos motivos inundan en júbilo nuestro pecho; pero entre todas las justas satisfacciones de esta Asociación, ninguna mayor que la que hoy experimenta al recibir para su Círculo de Obreros la bendición augusta de nuestro Santísimo Padre León XIII el glorioso gerarca de cuyos labios manan sobre la tierra el bien y la verdad, y cuya magestad y grandeza llena los ámbitos del mundo; que quiso Dios darle altura tanto más inmensa, cuanto son más graves y profundas las dificultades de los presentes tiempos. Esta bendición apostólica la estimamos reverentes como prenda segura de que no ha faltarnos la protección divina, de que no ha de desfallecer nuestro espíritu, y de que ha de alumbrar nuestros caminos la antorcha esplendorosa que hoy brilla, aunque entre nubes de dolor, con brillo sin igual sobre el solio de San Pedro. Y pues que nuestra voz es harto humilde y baja para ensalzar las cualidades eminentes del que en la tierra es Vicario de Jesucristo, sea nuestro corazón bastante fervoroso para dirigirlle público testimonio de amor y de veneración, y para elevar al cielo nuestros votos por la duración de su pontificado excelso, ejemplo de eximias virtudes, y de admirable sabiduría, y fundamento firmísimo de las nobles y legítimas esperanzas, y de las sacrosantas aspiraciones de la Iglesia universal, de la que rendidamente nos confesamos devotos siervos y fidelísimos hijos.

HE DICHO.

LOS DIAS SOLEMNES

## SAN JUAN.

DE CÁDIZ.

¡Gran día el de mañana para los de mi tierra!... ¡Gran día el de mañana para vosotros, paisanos y paisanas inolvidables!... ¡Pispajol, como diría el simpático D. Celso Ruiz de Bejos de la preciosa novela Peñas arriba de Pereda, ¡pispajol!... ¡Como os divertireis por esas calles de Dios, limpias como las arcas del Municipio, inundadas por los chorros de luz del sol jerezano, alegres como las alamedas del Paraíso cuando pasean las hurles y sonríen las flores y los ruiseñores cantan!... ¡Quién pudiera hacer una escapada y revolotear, como vosotros, en esa hermosa plaza del Arenal y en esa lujosísima calle Larga, por entre los grupos de gente bulliciosa y atolondrada, recibiendo en la frente los besos de la luz que relampaguea en la inmensidad de un cielo eternamente azul y eternamente risueño, recreando los ojos en esas deliciosas paisanas nuestras que han puesto pleito al sol con los rayos de sus ojos y que avergüenzan á esas esbeltas palmeras de la plaza del Arenal con la gentileza de sus cuerpos airosoísimos, y embriagando el alma con las oleadas de alegría y de entusiasmo que estallan en los pechos y se desparan de los labios palpitantes y se desparan en la atmósfera llenándolo todo con sus fragancias deleitosas!... ¡Pispajol, cómo os envidio, lectores de mi alma!

No discutiré yo con nadie, por si de la discusión saliere mal librado, si eso de la nostalgia ó la morriña, que diría D.ª Emilia Pardo Bazán, es puro sentimiento que en el alma brota cuando surgen en la memoria los recuerdos benditos del hogar au-

sente, ó encantadora ficción de poeta romántico, dado á ensueños y á quimeras... Lo que puedo yo decir, y lo digo porque lo siento, es que cuando llegan estos días solemnes de mi tierra, estos días esplendorosos de honesta zambra y honrado regocijo en que Jerez derrocha los tesoros de su alegría, y recuerdo ese cielo que sonríe siempre y esas calles inundadas de alegría y esas garridas mozas que son orgullo de la tierra nuestra, y ese bálsamo regenerador del amontillado jerezano que enciende la sangre y hace soñar, despiertos, voluptuosidades que enajenan, y, sobre todo, ese hogar querido, que en Jerez conservo, donde mis padres me esperan en cada fiesta y en cada día de alborozo, siento en el alma algo así como desconuelo que me abruma y unos deseos infinitos de dejarlo todo manga por hombro y correr allá, donde el placer sonríe, donde el hogar me brinda caricias y halagos, á emborracharme con los reflejos de la luz que inunda ese cielo de purísimo azul y esas calles limpias como los chorros del oro donde aire que respirar y cariño que borran de la memoria tristezas del estravismo...

¡La fiesta de San Juan!... Para la Iglesia es una solemnidad la Natividad de San Juan Bautista que mañana conmemora. Pero es mayor solemnidad—dicho sea con el debido comedimiento—para el pueblo que la celebra con sus entusiasmos vehementes. En Jerez, la fiesta de San Juan es uno de los días más esplendorosos. No sé yo que tiene de especial para nuestro pueblo, que en ninguna parte se celebra con más entusiasmo y en ninguna parte se derrocha tanta alegría. Para Jerez el día de San Juan es uno de los más solemnes que se celebran en el año. Por eso lo recuerdo hoy con tanto pesar, y por eso siento que el alma se me sale del cuerpo para correr como loca por esas calles de Dios y para embriagarse con esas fragancias exquisitas de la alegre fiesta.

En punto de las doce, cuando suene la primera campanada en la airosa torre de San Miguel y se extiendan sus vibraciones por calles y plazas asomarán las mozas sus encantadoras cabeceas por puertas y ventanas para arrojar en las aceras el agua tradicional del día de San Juan... Y cuando pase algún mozo y pise la mancha oscura del agua en la losa de Tarifa de la acera, preguntarán ellas su nombre con graciosa timidez... y ya sabrán cómo ha de llamarse el marido que la Providencia les tiene reservado: lo mismo que el pícaro que pisó la mancha del agua... Después tirarán por alto los zapatos pequeños como cáscaras de nueces que aprisionan las almendras que tienen por pies y si caen boca arriba, la cosa es echa, se casan como hay Dios... Muchas no se fían del zapato milagroso ni del agua redentora, y lo que hacen es sembrar, la vispera, después que se apagan las candelas encendidas en la calle, en punto de las doce de la noche, un puñado de trigo. Si á los ocho días aparece sobre la tierra de la maceta los verdes brotes del trigo, ya sabe la moza que el casamiento es seguro... Y si después de todo no hay un mozo que las diga buenos ojos tienes y la pida relaciones, ya pueden echar memoriales y aguas y zapatos y granitos de trigo al milagroso San Juan que así se burla de su credulidad inocente.

Y mientras las chicas hacen todas esas cábalas misteriosas para saber si serán ó no casadas, ya está la gente, los hombres, vistiéndose lo mejorcito del baul y preparándose para dar con sus huesos en la plaza de toros... ¡La corrida! Es la nota culminante de la fiesta. Un día de San Juan sin corrida de toros no se concibe en Jerez. ¡Qué animación! ¡Qué escándalo!... Y mucho más este año en que lucirá las filigranas de su arte el coloso de la tauromaquia moderna, bravamente secundado por el arrojado Fuentes. ¡Los toros!... Declaro con hidalga franqueza que soy enemigo del bárbaro espectáculo nacional; pero hago una honrosa excepción á favor de Jerez. ¡Qué quieren Uds? Me piro por una corrida de toros en nuestro pueblo. Será amor al terruño; será lo que Uds. quieran, pero me entusiasmo cuando veo el bullicio de aquella plaza del Arenal donde la gente se revuelve y se estruja con vehemencia de huracán para adelantarse los unos á los otros y llegar primero á la plaza, y me de-jo arrastrar por la gente que corre presurosa y alegre, como gota de agua entre las ondas de un río, y me animo y me lleno de entusiasmo y allá voy también á la plaza, olvidando mis rencores, y aplaudiendo, si se tercia, á Rafael, con tanto ardor como el primero. Es imposible. Pasar por la plaza del Arenal ó por la calle Larga, ver la gente atolondrada que marcha á los toros poco menos que á empujones, como se empujan las olas del mar en las mareas para besar la playa, escuchar los estallidos de los látigos y las voces de los cocheros y los gritos animosos de la gente entusiasmada, respirar la alegría de aquella atmósfera caudada más por el entusiasmo que por los rayos del sol, y no ir á los toros es empresa superior á las fuerzas humanas. Hay que tener horchata en las venas para vencer las tentaciones. ¡Vamos! que el hombre es débil y no puede resistir los arrechuchos que siente cuando ve entellear en todas las miradas el entusiasmo que la fiesta nacional produce.

¡La fiesta de San Juan!... Gran día el de mañana para vosotros paisanos y paisanas de mi alma! ¡Quién pudiera hacer una escapada y revolotear como vosotros, en compañía de media docena de amigos y de unas cuantas botellas del amontillado jerezano, por esas calles de Dios, lleno de ale-

gría, hasta dar con los cuerpos sudorosos en los amplios tendidos de la plaza de los toros!... Me resigno á duras penas, porque bien sabe Dios que os envidio con toda mi alma, con la envidia que puede sentir un buen cristiano sin faltar á sus creencias... No puedo remediarlo. Cuando llegan estos días de zambra y alborozo de mi tierra y recuerdo ese bendito hogar que me brinda sus halagos y ese ciclo azul que sonríe con fulgores de oro y esas mozas seductoras que no serían desdeñadas como la mujer de Putifar si tentaran con sus gracias al castísimo José, me dan ganas de echarlo todo á barato y marcharme allá donde la tierra sonríe con sonrisas de flores, donde la alegría se desborda á raudales, donde pudieran hallar consuelos estas nostalgias hondísimas de la patria ausente...

ZARDE.

## Los viajes

II

La vista del Océano inclina al hombre hacia Dios. El mar, como todos los grandes espectáculos de la Naturaleza, puede reconstituir y fortificar los sentimientos religiosos del hombre. Hay en sus olas rugientes y espumosas, en sus extensiones ilimitadas de continuo vaivén y en su sordo y eterno rugir, algo que nos habla de Dios, que nos levanta y que nos atrae: sentimos nuestro espíritu solicitado hacia puntos indeterminados é inciertos, y la idea avasalladora y punzante de la Divinidad agobia hasta el alma del escéptico.

Las abruptas costas de la Gascuña arrancaron al desdichado Mousset aquella confesión: «A pesar mío me abruma el infinito...»

\*\*\*

Los viajes que más placeres y emociones producen, son sin duda los científicos; pero estos placeres y emociones están únicamente reservados á los sabios, seres felices á quienes no alcanzan ni afectan las penosas circunstancias de la vida, ni la envidia, ni la ambición que corroe y envilece, ni nada, en fin, de ese tropel de pasiones que viven y se desarrollan á costa de nuestra paz y ventura.

Un descubrimiento, una investigación, se convierte para los sabios en un venero de goces puros é inefables. Viajan y viven para la ciencia; siempre en un orden de ideas elevado, apenas se dan cuenta de la verdadera realidad de la vida en los demás hombres.

Julio Verne en sus novelas nos hace saborear algo de las delicias de estos viajes, presentándonos uniformemente la complejidad moral del sabio, jamás desmentida por el modo de ser de los Coke, de los Humbolt y de los Laperouse.

Nuestra península en su periodo de mayor expansión, ha dado también al mundo esos hombres poseídos por la fiebre de la investigación y de los viajes. Núñez de Balboa, Magallanes, Vasco de Gama, llevaron á efecto cosas inauditas, cantadas por poetas épicos, tan grandes como Camoens.

\*\*\*

Mi primer pensamiento, la génesis de estos dos artículojos, era bien distante de lo que ha salido; yo quería hablar del viaje especulativo, del viaje de comercio, lleno, si se quiere, de fórmulas vulgarísimas, pero que cuando se hace con espíritu observador no deja de aportar conocimientos de la vida. Mas á los que no saben escribir, les sucede lo mismo que á los que no saben hablar, que no dicen lo que quieren, como dijo un día Martínez Campo en el Senado, sino lo que sale.

Los viajes por los pueblos de la península entristecen; de ellos se saca la amarga convicción de que asistimos y vivimos en un medio social podrido y desorganizado. La candidez, la tranquilidad y bondad de alma que poetas y escritores han querido asentar en los pueblos, son mitos y ridículas ficciones.

Falta la fé religiosa, la buena intención en los contratos, y solo se sostienen, ó aparentan sostener, los deberes y derechos sociales por un bajo temor á la Guardia civil. En la clase más ilustrada, queda el puntillo de honor, única sombra de virtud moral, que como dice Monseñor Bougand es la única lámpara que arde en las conciencias, cuando desaparece el principio religioso.

La constitución social de los pueblos, semejante en todos, nos dará la prueba de ellos. Hay dos clases únicas, sobre todo en la mayoría de los pueblos rurales de las provincias andaluzas: los unos trabajan: el sol les sale en el campo, se afanan por vivir y hacer producir á la tierra, no tan fértil ni tan próspera en regalar el 100 por 1, como dicen. Sin la virtud del ahorro están continuamente gimiendo bajo el peso de la miseria y de la usura más espantosa.

Las otras clases las constituyen diez ó doce vivientes, con raras excepciones, verdaderos vampiros acomodados que prestan al 30, 40 y á veces 100 por 100. Manipulean en los consumos, en el Ayuntamiento, en todo lo que puede dejarles alguna utilidad.

Así viven envilecidos sin cumplir esos grandes deberes de las clases acomodadas, encaminados no á mermar con usuras horribles el producto de los que trabajan sino á guiarlos, amarlos y darles con

el ejemplo norma de honradez, de virtud y de religiosidad.

Y.

## Los que deben ser Diputados

El discurso pronunciado recientemente por Bismarck y que tanta irritación ha producido en los círculos políticos alemanes, tiene, no sólo mucha gracia, sino también mucha filosofía—que diría el maestro Ferreras.

Sus conceptos son por igual y aplicables á todos los países que sufren los vicios de la actual manera de ser del sistema parlamentario.

Con verdadero humorismo germánico dijo Bismarck.

«Si yo fuese á votar, me preguntaría en primer término:—«¿Aspira el candidato á hacer carrera para llegar á ministro?» Y en tal caso no le votaría, porque claro está que su interés exclusivo ha de ser allanar el camino para sus ambiciones: olvidará á sus electores para no pensar más que en Berlín.»

«Después observaría á su mujer. Si su deseo es vivir en Berlín para lucirse allí y hacer papel en sociedad no votaría tampoco al marido, porque al llegar éste á ministro la mujer le haría agarrarse como una lapa á la cartera y no soltarla por nada del mundo, y en tales condiciones, ¿qué podía esperarse de un hombre así en favor de la agricultura y de los intereses generales del país?»

Después de haber explicado á quién no votaría, definió Bismarck á quién otorgaría su voto de elector:

«Elegiría—dijo—gente de nuestra misma carne y de nuestra misma sangre, que se cala con la misma lluvia que nos moja y disfruta del mismo sol que ora nuestras cosechas. Nuestros legisladores son caballeros que cobran sus sueldos haga bueno ó mal tiempo; nos gobiernan y no producen más que leyes, lo cual no es mucho.»

«Yo llegaría más allá. Propondría que en vez de sueldo se diese á cada ministro el producto de una finca ó los rendimientos de una acción en una fábrica que no tuviese el ministro otra renta. Haciendo depender la prosperidad del gobernante del alza ó baja de los intereses de sus gobernados, no cabe duda de que la administración pública andaría más derecha.»

MIST.

COLABORACION INÉDITA

## JUAN PALOMO

No se llamaba precisamente Juan Palomo; sino Juan Palomeque; pero sus enemigos le cambiaban el apellido—ó el pronombre, como suele decir un distinguido literato que vierte novelas francesas á nuestro idioma;—y se lo cambiaban porque presumía el tal de misántropo y juraba y perjuraraba que nunca había necesitado á nadie para vivir con toda comodidad y todo regalo; y que él se lo guisaba y él se lo comía.

Con decir que tenía pretensiones de misántropo y hasta de ginóforo (si la Academia me lo permite, que no me lo permitiera), está dicho también que era un majadero, porque eso de la misantropía hemos averiguado, ya hace mucho tiempo, que es una de las manifestaciones más evidentes de estolidez y de tontería.

Juan Palomeque fundaba su aborrecimiento á la sociedad en el mismo que suelen fundarlo todos los imbéciles que como él alardean de escépticos, desengañados ó no comprendidos en que una morena muy graciosa y muy lista, después de jurarle amor, se había casado—olvidando aquellos juramentos—con un ricocho de su pueblo; ó que una rubia angelical (como son angelicales todas las rubias guapas) había desdeñado los galanteos de Juan Palomo por

escuchar los de un capitán de húsares; en que un amigo le había sacado dinero en calidad de préstamo y en efecto, no se lo había devuelto, ni daba señales de querer devolverlo nunca; en que otro amigo á quien el mismo Juan Palomo había

pedido idéntico favor, no había querido hacerse; en que no le habían premiado una composición poética sacada de la propia cabeza de Palomo y remitida por éste al Jurado y en otras cosas parecidas á éstas cuyo conjunto llamaba él su tristísima y amarga experiencia.

¡Valientes amarguras y valientes tristezas!

Valientes ó cobardes esas desdichas; determinaron en Juan el deseo de vivir solo; de huir del mundo y alejarse de sus pompas y vanidades, siguiendo

«la escondida



senda por donde han ido los pocos sabios que en el mundo han sido.

Nada quiero con el mundo, solía decir, le aborrezco, le odio, abomino de él. Nido de víboras, sentina del vicio, semillero de crímenes, no tornaré a solicitar favores que solo a la perversidad conceda; pero no me pidas servicios que yo, con el entusiasmo de un alma sincera te ofrezco. Ni te busco ni has de encontrarme aunque me busques; nada quiero de tí, pero no pidas de mí nada, porque nada he de darte.

Por decentado que todo esto es hablar por hablar, porque este misántropo imitando en esto a todos los misántropos conocidos, lo era únicamente para los efectos de no servir a su prójimo, no para rechazar los servicios que el prójimo pudiese prestarle.

Aceptaba la hospitalidad que un pariente lejano le ofreció, cuando se hubo enterado de los propósitos de Juan. Cedióle el mencionado pariente un cuartito entresuelo muy mono, completamente aislado, y cuyo mobiliario sino elegante era cómodo. Juan vivía allí a sus anchas y, claro está, en comunicación directa con el mundo al que aborrecía con toda su alma. Recibía libros, compraba periódicos, se enteraba (siempre para acrecentar su aborrecimiento al hombre) de cuanto entre los hombres ocurría. Su aislamiento, en fin, habiéndose reducido a recibir de la sociedad cuanto esta podía darle, pero sin dar él en cambio nada a la sociedad; modo muy cómodo de entender la misantropía.

Eso sí: Juan vivía solito en su entresuelo y a él se hacía subir, del café establecido en la planta baja del edificio, buenos almuerzos, succulentas comidas y hasta opi-paras cenas.

Que el ser misántropo no le quitaba ser buen gastrónomo.



Después de cenar, repantigado cómodamente en la butaca y amor de la chimenea bien encendida, saboreaba con delectación su café y fumaba exquisitos habanos.

Debidos a la munificencia de su odioso pariente; y mientras contemplaba medio distraído ya el humo del cigarro, ya los desordenados restos del festín, afirmaba y reforzaba su odio al mundo y su resolución de vivir solo, siempre solo y siempre alejado de todo comercio con la bestia llamada hombre.

Sumergido en esas meditaciones se hallaba cierta noche, cuando de repente oyó ruido inusitado en la calle. Juan Palomo se mantuvo largo rato afectando la más la más olímpica indiferencia, pero tanto creció el ruido y tantos fueron los gritos que aunque protestando contra sí mismo por tamaña debilidad y renegando del mundo que no le dejaba tranquilo, se asomó al balcón a fin de averiguar lo que sucedía.

Lo que sucedía era muy grave y justificaba tanto ruido y puso espanto en el ánimo de Juan Palomo.

Tratábase nada menos que del envenenamiento de una familia numerosa que había comido aquella noche misma en el café de que el misántropo era muy aficionado y de las que se había dado un buen hartazgo. Oír esto y sentir Juan en sus entrañas los primeros síntomas de la intoxicación fué todo uno; su estómago ardía, su pecho parecía desgarrarse; quiso gritar y no pudo, le faltaba la voz; miró en derredor suyo y no encontró ni campanilla, cuyo uso había él mismo proscrito; esperar que allí entrase nadie hasta el día siguiente a la hora de almorzar, era inútil; se lo tenía terminantemente prohibido.



No había, pues, esperanza alguna de auxilio, allí moriría, solo, abandonado, entre las horribles convulsiones del dolor espantoso, lo mismo que muere el perro en la vía pública; aun porque éste tal vez excite la conmiseración de algún transeúnte.

Mientras Juan pensaba todo esto sus dolores aumentaban, llegarían a ser insufribles y aumentaban también su temor; aquella muerte le horrorizaba; gruesas gotas de sudor frío brotaban de las raíces de sus cabellos erizados y se deslizaban rápidas por su frente a caer sobre sus mejillas. Hubo un momento en que realizando un esfuerzo supremo, logró dar paso a la voz pero sólo pudo exhalar un grito, uno sólo, terrible, espantoso, de angustia, de miedo y de súplica, todo a un tiempo y al lanzarlo cayó en la alfombra y revolcándose en ella, lanzó al parecer su último suspiro.

La cosa por fortuna, no fué tan grave como Juan Palomo creía; todo se redujo a una indigestión a la que el misántropo dió en su fantasía amedrentada apariencia de envenenamiento. Juan convaleció pronto de la enfermedad; pero no se olvidó nunca del susto. Siguió siendo misántropo, eso sí, continuó aborreciendo y despreciando a los hombres; pero en adelante vivió siempre de su olla y se abstuvo de comer setas.



una indigestión a la que el misántropo dió en su fantasía amedrentada apariencia de envenenamiento. Juan convaleció pronto de la enfermedad; pero no se olvidó nunca del susto. Siguió siendo misántropo, eso sí, continuó aborreciendo y despreciando a los hombres; pero en adelante vivió siempre de su olla y se abstuvo de comer setas.

A. SÁNCHEZ PÉREZ. (Prohibida la reproducción.)

Variedades.

CHISPILLAS

¿Ves esos vagos nublados que en caprichoso montón corren del viento impulsados en rápida confusión? ¿Observas cuán variable es su forma y proporción? pues es mucho más mudable de mujer el corazón.

¿Ves la brisa que a las flores, viene rauda a acariciar, y ya las murmura amores o ya las rompe al pasar? ¿Observas cuán poco estable es el viento entre la flor? pues aún es menos durable un juramento de amor.

CRISTÓBAL MORALES.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS PARA ANUNCIOS, REGLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Loreta, rue Caumartin 61

LOS SALONES BAJOS de la nueva casa situada en la calle y plaza de Eguilaz, se alquilan.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Granja Experimental de Jerez. OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with meteorological data for June 21st, including temperature, radiation, and wind speed.

Elementales. DIA 23 DE JUNIO.

1866.—Hundimiento del puente de Lérida sobre el Segre.

1366.—Pedro IV de Aragón concede a la villa de Daroca el título de ciudad.

Confirmando la noticia que publicó El Noticiero Sevillano, anoche recibió el Sr. D. Jo. e Ros y Rivera, uno de los catedráticos mas antiguos del Instituto, un telegrama del Sr. Marqués de Mochales, participándole haber sido nombrado Director de dicho Establecimiento. Dámole la enhorabuena.

Anoche, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Marqués de Alboloduy, celebró sesión el Excmo. Ayuntamiento, en unión con la junta de Aconsejados, aprobándose los pliegos de condiciones para la limpieza pública, el servicio del carro que trasporte las carnes desde el matadero hasta los puestos, el acogimiento de reses en el Hato de la carne y el pasaje de la barca Fiorinda.

Es curioso e interesante el número que ha publicado el Herald, de diciéndolo a la provincia de Cádiz. El trabajo que desempeña tan concienzudamente D. Rafael Chichón, obtendrá el mejor éxito indudablemente. Desde luego le felicitamos por el número recién publicado.

Para complacerlos y complacerse, El Renacimiento da traslado al señor Presidente de la Diputación provincial de la petición que formulamos para que se publique nota exacta y detallada de lo invertido por dicha Corporación en obras y estudios de toda clase de vías de comunicación en la provincia, de 15 años a esta parte.

También el colega pide que el Sr. Presidente haga por disminuir en 50 por ciento el gasto que anualmente ocasiona la legión de empleados que paga la Diputación. Después de esta petición, el colega nada dice de lo glorioso de D. Cayetano ni de si está ó no conforme con nosotros en pedir que se supriman las Diputaciones provinciales.

Le aconsejamos que espere con paciencia a que se publiquen las notas pídas, y respecto a vivir el presupuesto contamos con que repetirá la petición en todos los números, hasta verla satisfecha. Será cosa breve.

Ayer, en el tren mixto, á las diez y media de la mañana pasó por Jerez el Excmo. Sr. Cardenal Sanz y Forés, Arzobispo de la Diócesis, en dirección al Puerto de Santa María.

En la Estación se encuentran el Alcalde Sr. Marqués de Alboloduy, el Arcipreste interino Sr. la Riva y Castro, varios señores del Cabildo eclesiástico, señores Curas parroquiales y muchos señores sacerdotes. Durante el corto tiempo que estuvo parado el tren, todos los dichos señores saludaron cordialmente á su Eminencia: el

Sr. Alcalde estuvo conversando con el Prelado. Al partir el tren los saludos fueron expresivos y cariñosos en extremo.

En el Boletín religioso insertamos una cristiana y patriótica exhortación que hace al vecindario el digno Capellán Parroco de la Plaza, Sr. Fernández Trambler, para que contribuya con limosnas, al fin de celebrar en la Iglesia de Capuchos, honras fúnebres en sufragio de las víctimas del Reina Regente. Confiamos en que el vecindario corresponderá dignamente á la súplica del Sr. Fernández Trambler.

De lo desesperado que anda D. Cayetano del Toro, da perfecta idea el siguiente trozo de la carta que escribió á fines de Abril al Sr. D. Rafael Chichón y publica el Herald en el notable número extraordinario dedicado á la provincia de Cádiz. Dice el Doctor:

«Pero aquí falta actividad, ambiciones legítimas, y sobre amor a la manzanilla y á su de murmurar.

En un tiempo yo gasté mis fuerzas, mi salud y mis energías para galvanizar este cadáver, y el desengaño llamó repetidamente á mis puertas, y hoy apenas me resta otra cosa que el deseo de que venga pronto el Mesías de que tan necesitada se encuentra la provincia.

¿Será usted ese Mesías? ¿Logrará usted sembrar el gáditismo en los gáditanos? No puede usted figurarse cuánto lo anhelo y de qué modo me voy encariñando con la idea de la posibilidad del hecho, con tanto mas motivo cuanto que los propósitos y los trabajos de usted vienen á constituir, de muchos años á la fecha, el único oasis que he encontrado en el inmenso Sahara de tanta decepción y desaliento. Su yo afectísimo amigo y s. s. CAYETANO DEL TORO. 28 Abril 1895.

Que cojiese de nuevo el cetro caciquil y ya veríamos si todo lo consideraba tan negro como ahora. Por supuesto ¡Dios nos libre de tan espantosa calamidad, así como de esta que pudecemos bajo el poder de Poncio Genové!

La sala de nuestro modesto Coliseo presentaba anoche un aspecto brillante. Todo cuanto de bello y elegante en cierra Jerez se había dado cita en el Teatro, viéndose ocupadas las plateas, palcos y butacas por una extraordinaria concurrencia.

El motivo que ocasionaba esta numerosa asistencia al Coliseo, no era otro que el concierto anunciado por la eminente diva, Emma Nevada; y en efecto, esta célebre cantante ejecutó de un modo maravilloso la cavatina del Barbero, el gran wals de Dinorah, El Ruiseñor y el wals de Julieta y Romeo y otras varias accediendo gustosamente á los deseos del público.

Después de lo que la prensa europea ha dicho de esta inspirada artista, poco ó nada podemos decir nosotros: si diremos que pocas veces se oírán en nuestro teatro, a pasos, ni más merecidos, ni más entusiastas como los que anoche se tributaron á Emma Nevada.

En este concierto tomó parte nuestro como triota el tenor D. José Gomis, muy conocido ya y aplaudido en Jerez. Anoche dió una prueba más de sus hermosas facultades como cantante, en las piezas que ejecutó. Fué sumamente aplaudido y llamado á la escena repetidas veces.

También tomó una parte muy importante en el concierto el reputado maestro don José Lorient, ejecutando con la mayor perfección varias piezas en el piano y acompañando á la Sra. Nevada y al señor Gomis. El público premió muy justamente al Sr. Lorient aplaudiéndole.

La concurrencia salió sumamente satisfecha.

El día 19 del corriente se verificaron los exámenes en la academia de Santa Cecilia en Cádiz de 4.º año de Teoría y Solfeo obteniendo la señorita Magdalena Tallafño la nota de Sobresaliente por unanimidad.

Recaudado en el día 21 de Junio en la Administración de Consumos . . . . . 7.729 63 pesetas Idem en igual día del año anterior . . . . . 3.177 11 » De mas . . . . . 4.552 57 »

En la Cocina de Caridad del Salvador, se han expendido, en los días de la anterior semana, 3 740 raciones.

En la Fonda popular de San Vicente en los mismos días, 4 559 raciones.

Acaban de verificarse en la Escuela Normal Superior de esta provincia los exámenes de prueba de curso de los alumnos que siguen la Carrera del Magisterio en el Colegio de la Asunción, establecido en la calle Larga, núm. 67.

El resultado obtenido en los referidos exámenes es el siguiente:

D. Dolores Coris y Aguado, siete notas de sobresaliente y una de notable; doña Carmen Coris y Aguado, seis de sobresaliente y dos de notable; D. Rosario Franco y Lora, seis de sobresaliente y dos de notable; D. Gerardo Galisteo, siete de sobresaliente y una de notable; D. Rosario García Sánchez, seis de sobresaliente y dos de notable; D. Cecilia García Sánchez, seis de sobresaliente y dos de notable; D. Carlota Camacho, cuatro de sobresaliente, tres de notable y una de bueno; D. Matilde Fernández Humanes, seis de sobresaliente, una de notable y una de bueno.—Total: 48 notas de sobresaliente, 14 de notable y 2 de bueno.

Nuestra mas cumplida enhorabuena á las aplicadas alumnas y á los laboriosos profesores de tan acreditado Colegio.

Como más antiguo de la Comandancia de la Guardia Civil de esta

provincia marcha accidentalmente á la Capital en el día de hoy nuestro distinguido amigo D. Francisco González de Quevedo y Zumel, a hacerse cargo de la Jefatura del Detall de la misma.

Ayer se celebró la subasta del servicio de baga es para el año próximo venidero, adjudicándosele a D. Francisco Ortega Villafranca por el tipo de subasta.

A continuación publicamos la reseña de los toros que han de lidiarse mañana por la tarde.

Liviano, núm. 25, negro zaino, bien puesto. Gorrón, núm. 77, negro zaino, id. id. Regolito, núm. 77, negro zaino, id. id. Cordelero, núm. 68, negro zaino, id. id. Tabernero, núm. 33, negro lombardo, id. id. Repentino, núm. 51, negro zaino, id. id. Mocosó, núm. 60, idem, (reserv.).

La Comisión correspondiente estuvo ayer tarde en Caulina, reconociendo los toros. Estos según el general parecer, son de hermosa lamina y se encuentran en buen estado de carnes.

Los guardias de Campo denunciaron, en la madrugada anterior, 118 cabras que encontraron pastando y causando el daño consiguiente, en un sembrado de trigo, en el Rancho llamado del Río Viejo. La misma fuerza detuvo á un sujeto que estaba reclamado por la Autoridad judicial.

Noherlessoon en su Boletín Meteorológico, anuncia, presidiendo el tiempo probable en este mes, lo siguiente: Desde el 21 hasta el 26 será el periodo más tranquilo y adecuada a la estación, en esta quincena, aunque no completamente, porque de 23 al 24 habrá un centro de bajas presiones en Argelia y Túnez, y extenderá su influencia por España.

Con tal motivo seguirán predominando en dichos días los vientos de entre NE. y SE y se producirá algunas lluvias en las regiones vecinas del Mediterráneo, particularmente el 24. Mientras se desarrolla esta depresión de la Argelia, que hemos descrito, llegará otra á Irlanda el 25 y tendrá alguna influencia en el golfo de Gascuña.

Desde el 27 hasta fin de mes, volverá á dominar el mal tiempo, que será producido por una borrasca de gran intensidad, procedente del Atlántico. Al mismo tiempo habrá del 27 al 28 en el Mediterráneo un núcleo de bajas presiones.

Hemos recibido el núm. 3 de la Revista crítica de Historia y Literatura española, que es verdaderamente notable. Publica un artículo del eminente hispanólogo Moral Fatio, acerca del nuevo libro del P. Coloma; otro de D. Joaquín Costa sobre el folleto España en la Biblia, del señor Ojiso de Oviedo; otro del escritor portugués Jaquín de Araujo, sobre los papeles de D. Luis de Cunuh; y varios más de don Angel de los Rios, D. Casares Fernández Duro, D. Juan Catalina García, D. Siro García de Mazo, D. A. Guichot, D. M. de Unamuno y A. Fariñeira.

Contiene además abundante bibliografía, Revista de Revistas, copia y fotograbado de inscripciones nuevas y noticias. En el número próximo inaugurará dos secciones: una de preguntas y respuestas de erudición, y otra de Revista de Revistas literarias.

La suscripción cuesta diez pesetas al año.

Noticias de Sevilla: El Ayuntamiento ha comprado las casas núm.º 26 de la calle A hódiga y 8 de la de Amirante Apodac, por la cantidad de 26.500 pesetas, convenidas con los propietarios; previo aprecio y mediación practicada por los peritos de ambas partes, los arquitectos D. José Suez López y D. Juan Talavera de la Vega, con destino al ensanche de dichas vías y ampliación del edificio donde se han de construir los Juzgados y otras dependencias municipales.

Según leemos, han llegado á esta capital varios representantes de la compañía concesionaria del ferro carril de Linarete á Almería. Vienen á Sevilla con objeto de conseguir del ingeniero jefe de la división de Andalucía, Sr. Contreras, autorización para en plazo breve abrir á la explotación las secciones de Baeza á Propios y de Guadix á Almería, que suman ambas 100 kilómetros. El trayecto entre las dos mencionadas secciones tiene 50 kilómetros de recorrido.

La Dirección de Agricultura, Industria y Comercio ha autorizado á este Gobierno de la provincia para que durante la temporada veraniega aumente el personal de custodia de los montes del Estado con objeto de precaver cualquier incendio en los mismos.

Comunican de Fuentes de Andalucía que la recolección de cereales se presenta este año malísima, estando por tal motivo los labradores muy disgustados, aumentando su pesar la poca subida de los granos y la ninguna demanda.

No sucede así con la cosecha de aceituna, que á juzgar por la muestra que presenta la arboleda será abundantísima.

En la madrugada de ayer recorrió las calles más céntricas de la población una manada de reses bravas, de la propiedad de D. Carlos Martínez. Estos animales iban con dirección á la Isla Menor y al pasar el puente desmandáronse, y entraron en la ciudad.

Gran número de trasnochadores y aficionados entretuviéronse en lucir sus habilidades en el arte de Montes, organizando una especie de corrida bufa que duró mas de dos horas. El estrándalo fué grande, sobre todo en la plaza del Duque, donde muchos vecinos amáronse á los balcones, alarmado por el ruido de los cencerros y las voces de los acompañantes.

Los toros recorrieron en varias direcciones las calles Reyes Católicos, San Pablo plaza del Pacífico, Rioja, Velazquez,

O'Donnell, Compañía, Santa María de Gracia, Tarifa, Amor de Dios, Palmas, Duques, etc. No han causado ninguna desgracia.

Trabajadores ocupados en las obras municipales:

Table listing various workers and their counts for municipal works.

La guerra en Marruecos.

«Noticias que recibimos de Mazagán dan cuenta de la captura de Tiber Ben Sliman, célebre jefe de los revolucionarios. Esto constituye un triunfo completo para la causa imperial. Se confirma la paz efectuada entre las huestes Sherifianas y los Riffinmas, después de la rendición absoluta de estos rebeldes.»

Venta de manuscritos.—Recientemente se ha verificado una venta de manuscritos, obteniendo los precios siguientes:

Trece cartas de la Reina Hortensia se vendieron en 89 francos; una de Bonaparte á Chateaubriand, en 75; 33 de Luciano Bonaparte á Ju lieta, en 590, una del señor Comde Chambrud á Chateaubriand en 105; una copia hecha por Mad Recamier y el señor y señora Lenormand de las «Memorias de ma vieja», de Rsné, en 205; dos manuscritos de las Memorias de ultratumba, en 400; 172 cartas de Benjamin Constant á madame Recamier, en 550; 24 cartas del barón Gerard, en 105.

También se han vendido 84 cartas de Próspero Merimée; una de Napoleón III á Chateaubriand, que alcanzó el precio de 160 francos, habiendo sido pujada por R. chefort hasta 150, y dos de Jorge Sand, por las que se pagaron 480 francos. El total de producto de esta venta de manuscritos ha ascendido á 5.000 francos.

En las colerinas, en las diarreas causadas por el calor ó otra causa, así como en las gastritis, é hinchazones del estómago, no hay remedio más hérico que la «Crema de Bismuto de Grimault y C.º» que forma una bebida lactea agradable á la vista.

Píldoras Holloway.—Debilidad.—A no ser que se mantenga pura la sangre, se debilitará la constitución y sobrevendrán las enfermedades. Estas maravillosas píldoras poseen la propiedad de neutralizar y remover toda contaminación de la sangre ó del sistema en general. Ellas hacen desaparecer cuantas obstrucciones pudieran producir enfermedades y regularizar perfectamente la acción de aquellos órganos que se encuentran desarreglados ó debilitados. Las personas afligidas de dispepsia ó afecciones nerviosas pueden fiarse, sin recelo, de las virtudes terapéuticas de las Píldoras Holloway, que mejoran el apetito y fortifican completamente la organización corpórea.

Anuncios de interés.

Se arrienda una bodega de 350 botas de esiento en la calle del Circo, y dará razón D. Francisco Sierra, Francos 49.

ALMONEDA SOLO POR DOS DIAS El 26 y 27, Miércoles y Jueves próximo, de once á cuatro de la tarde, de varios muebles y útiles de cocina, en la calle San Cristóbal 17 (Plaza de Eguilaz).

GUARDIAN Antigua y renombrada Compañía inglesa de SEGUROS CONTRA INCENDIO á prima fija y módica. Eflicios 2 pesetas; vinos, muebles y efectos, 5 pesetas por mil duros al año. Agente: D. Carlos Lange, Francos, 43.

Se arriendan varios graneros en los Diezmos.—Informarán San Agustín, 12.

Se arrienda el aprovechamiento de pastos y bellotas de la dehesa Alcornocalejo, sita en términos de Jerez y Arcos de la Frontera.—Para precio y condiciones dirigirse á Sevilla, calle de San Vicente núm. 12.

En Cádiz se alquila una casa de recreo con magnífico jardín, situada en San José (Extramuros), Augusta Julia, 9.—Darán razón Ahumada 20 (Escritorio).

FOTOGRAFIA DE MIGUEL RUBIALES ALGARVE, 10. Montado este establecimiento con todos los adelantos que en el arte fotográfico se conocen, ofrece al público la seguridad del mayor gusto y perfección en las ampliaciones y reproducciones, todo á mitad de precio que en cualquier fotografía y con el mayor lujo y novedad en la presentación de los trabajos. ESPECIALIDAD Retratos al FOTOCROMO, obtenidos en porcelana por un procedimiento especial de transporte é iluminados con rara perfección y una delicadeza de tonos que superan á la mejor miniatura. Ver el muestrario y visitar la fotografía. GRANERO Se alquila uno en la calle San Agustín núm. 9.

# GALVEZ & REAL

CONSISTORIO, 14—TELÉFONO 161

Surtido general en Sedería, Lanas y telas de algodón para trajes de señoras.

Para caballeros, Estambres, Cheviots, Tricot, Jergas, en negro y colores, desde lo más económico á lo mejor que se produce en el País y en el Extranjero. Alpacas, Driles y Esterillas.

Esta casa salda todas las semanas, algunos de los muchos artículos que trabaja, vendiendo á precios muy reducidos.

CASA ESPECIAL EN ARTÍCULOS DE FANTASÍA

# DIONISIO GARCIA PELAYO

LARGA NÚM. 9.

Nuevos surtidos para la temporada de Verano.

Grandes colecciones en Granadinas, Lanas, Sedas, Rasos, Algodón, Crespones rizados, Batistas y todas cuantas novedades en tejidos se han fabricado para trajes de señoras.

Grandioso surtido en Primavera, Estambres, Jergas, Tricot y Vicuñas para trajes de caballeros.

Gran depósito de pañuelos crespón de la China, bordados, lisos y estampados, desde 80 reales uno.

Ternos hechos á medida desde 25 pesetas.

PRECIO FIJO—VENTAS AL CONTADO.

## FRANCIA EL COGNAC HENRI GARNIER & C.

NOVEDAD

Cortinas-Persianas

Y TRASPARENTES

LANCERIA NÚM. 15, (ESTERIO).

## Baños de Paterna.

Los tan renombrados baños minerales de Paterna, se encuentran abiertos al público durante la presente temporada, hasta el 30 de Setiembre.

## Lecciones á domicilio

de Matemáticas y dibujo Lineal y Topográfico, por D. José Jiménez Sánchez, profesor de la Academia de Bellas Artes de esta ciudad. Los avisos se reciben en la citada Academia diez de la mañana á seis de la tarde.

## BAÑOS

EN LA CALLE CARACUEL

Conocidas del público las excelentes condiciones de comodidad y aso de este antiguo y acreditado establecimiento balneario, el dueño del mismo tiene el gusto de participar á sus numerosos favorecedores, que desde esta fecha queda abierto al servicio público, así como la DUCHA DE IMPRESION, que tan magníficos resultados ha dado en años anteriores, y que tan facilita la curación de determinadas dolencias, como la experiencia viene demostrando.

## COLEGIO

DE LA PURÍSIMA CONCEPCION

Incorporado

al Instituto Provincial de esta ciudad

Barja núm. 8.

Queda abierta la matrícula para los alumnos que han de examinarse en Septiembre, y prelación en la asignatura del grado.

Jerez 7 de Junio de 1895.—El Director, José Franco Lopez C. PERO.

## Monte de Piedad

EL JUEVES

4 de JULIO de 1895, de doce á tres de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos procedentes de los empleados del mes de OCTUBRE de 1894, desde el número

47 038 al 49 328 de la Central,

3 049 al 4 158 de la Central,

si antes ó en el acto no las redimen sus dueños continuándose la subasta el día siguiente y á las mismas horas, si en el primero no quedase terminada.

Jerez 12 de Junio de 1895.—El Director General, J. M. PEREZ LARA

## GIGONZA

Establecimiento de Baños Minerales

SULFURADOS SÓDICOS

Situado entre Jerez, Arcos, Medina, Paterna de la Rivera y Alcalá de los Gazules.

PROVINCIA DE CÁDIZ

con cuyos puntos hay medios fáciles de comunicación.

## Temporada actual

DESDE 1.º DE JULIO AL 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son notables para la curación de las enfermedades de la piel, la escrofulosis, enfermedades de la matriz, esterilidad, epilepsia, úlceras rebeldes á todo tratamiento, varices, aneurisma, ya por herpes, ya por tibia pelosa; enfermedades de los riñones y de los árabes; enfermedades de los huesos, como exostosis, caries, gotorrea y hienorragias crónicas; espermatorrea; aquellas afecciones que en general para originar un vicio herpético ó pobreza de sangre ó el virus sífilítico antiguo ó hereditario; y afecciones de los ojos, en particular las blefaritis herpéticas, conjuntivitis granulosas y úlceras de la córnea.

Tomamos el gusto de anunciar como una de las mejores, verificadas en este Establecimiento de la CASA DE BAÑOS, constando de ocho pilas de nueva construcción, con una ó dos magníficas decoradas sala de descanso, espaciosa y bien ventilada.

Duchas de chorro y lluvia movable.

Duchas fariageas—Duchas vaginales.

Duchas oculares y faciales.—Aparatos de pulverización.

Baños dulces bien acondicionados.

Se sirven también comidas en las habitaciones y fuera de ellas á los que gusten.

Los platos de la casa, y tres cuando el servicio sea particular, se sirven á 20 reales el asistido (Posada del Matadero), donde se recibirán con anticipación á la dicha casa, se facilitarán carruajes particulares para los que los deseen.

Los pedidos de habitaciones se dirijirán al señor Jefe de la casa, Sr. José María Fonce de León y Barrera, Recreo de la Rosa Celeste.—Teléfono 154.

## José Gamacho

ARTISTA PINTOR

Se trasladado su estudio á la calle Antona de Dios, 25.

## Leche de vaca.

Se vende desde el día 9 del corriente en el despacho de la Lancería, debajo de la Fonda de la Victoria.

## Granero.

En la plaza de Vargas núm. 5, se alquila uno de 2.000 fanegas de cabida.—Darán razón: Escritorio A. R. Valdespino, Pozo Olivar, 16.

## INFORMES

Se facilitan con prontitud y exactitud, por el agente en esta plaza José Offerrall y Guerrero, el cual tiene relaciones con CENTROS GENERALES, que gozan de crédito en estas clases de operaciones.

Reales

Tarifa J—Un informe de Barceloná, Madrid, Málaga, Sevilla ó Valencia.	8
Tarifa O—Un informe del resto de España.	12
Abonos de 10 informes de la Tarifa J.	70
10	110
Horas de Escritorio: 10 á 12 mañana y 6 á 8 noche	

Medina, 20 Jerez de la Frontera

## PUERTE Y CARBONCILLA

á 2 pesetas los 50 kilos

LLEVADO Á DOMICILIO por toneladas á 30 ptas. en la Estación sobre vagón

Aviso: CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTE SOL) Y PEDRO ALONSO 8.

## Graneros.

Se arriendan varios en el ex convento de los Descalzos. Larga 30, dar n razón.

## Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros.

MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—El Purísimo Corazón de María; Santa Agripina vg. y San Félix, mártir.

M. ÑANA.—La Natividad de San Juan Bautista.

†  
«Santo y saludable es el pensamiento de rogar á Dios por los difuntos para que sean libres de sus pecados.»

Con tan piadoso fin, el Presbítero Don Manuel Fernández y Tramblet, Cura Castrense de esta Plaza, se propone celebrar en la iglesia de Capuchinos, el día 10 del próximo mes de Julio, solemnísimas Honras en sufragio de las almas de los que fueron víctimas del siniestro ocurrido en el crucero «Reina Regente», el día 10 de Marzo del presente año. (Q. S. G. G.) Para efectuarlo como corresponde, confía en los caritativos sentimientos y acendrada piedad de los nobles hijos y habitantes de esta ciudad, altamente católica, que siempre han dado pruebas manifiestas de ello, en toda ocasión en que nuestra nación española ha sido afligida con alguna terrible desgracia como la presente; esperando se dignarán coadyuvarle, enviándole al efecto algunas limosnas para acto tan excelente de caridad cristiana, seguros de obtener el premio de Dios Nro. Señor, que nos ha dicho por el Evangelista San Mateo «que ni un solo vaso de agua dado en beneficio de nuestro prójimo dejará sin recompensa.»

## PARROQUIA DE SAN JUAN

HOY EN LA IGLESIA DEER. DE STA MARIA DE GRACIA

La Archicofradía del Santísimo é Inmaculado Corazón de María, celebrará cultos hoy Domingo 23, en cuyo día la Iglesia Nra. Madre celebra la fiesta de San Sagrado Corazón Estando en la expresada iglesia el Santo Jubileo la Misa solemne será á las nueve de la mañana, y por la tarde á las cinco y media, habrá ejercicios espirituales que terminarán con letanias y saive antes de reservar, para lo cual se avisa y se encarga la asistencia á los piadosos congregantes.

## IGLESIA DE LA MERCED.

Hoy Domingo, á las siete y media Misa de comunión para la Esclavitud de Nra. Señora, siguiendo la procesion para dar la Sagrada Comunión Pascual á los enfermos del Hospital de Santa Isabel, con autorización de nuestro Eminentísimo Prelado, y terminada habrá Misa cantada.

A las seis de la tarde tendrán lugar los ejercicios propios de Domingo cuarto, concluyendo con la procesion del Santo Escapulario.

## IGLESIA DE SANTO DOMINGO

Hoy continúa, á las seis de la tarde, la devota y solemne novena que al Sagrado Corazón de Jesús, consagra su Venerable Congregación, establecida en la Iglesia de Santo Domingo, en desagravio de sus ultrajes é irreverencias que recibe en el Santísimo Sacramento de su amor, y habrá sermón todas las tardes.

También hoy continúa á las ocho de la mañana la novena del Sagrado Corazón de María Santísima, celebrándose su función principal hoy y á la misma hora, con Misa solemne y sermón.

El Domingo 30 habrá ejercicios á las seis de la tarde, los que concluirán con una solemne procesion con su Divina Majestad y la Sagrada imagen del Divino Corazón de Jesús.

Se recomienda á los congregantes la más puntual asistencia á todos estos actos religiosos.

## IGLESIA DE SAN IGNACIO

Solemnos cultos en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús en dicha Iglesia, promovidos por los Padres de la Compañía de Jesús, congregación del Divino Corazón y Centro del Apostolado de la Oración establecidos en esta Iglesia.

Hoy continúa la Novena, á las siete y media de la tarde, con sermón, que predicará un Padre de la Compañía de Jesús.

Hoy Domingo habrá Misa cantada á las ocho, con su Divina Majestad manifiesto y sermón. El Domingo 30 á las ocho, será la Comunión general y por la noche artes de dar la bendición, habrá procesion por la Iglesia y el Claustro, con el Santísimo Sacramento. Los días 26 y 27 de Junio está en esta Iglesia el Santo Jubileo circular. Son muchas las Indulgencias plenarias y parciales que se pueden ganar haciendo esta novena, y admirables las promesas hechas por Jesucristo Nuestro Señor, que dispensará á los que honren su Corazón Divino.

## Telegramas.

Madrid 22, 1 madrugada. Casi todos los periódicos franceses se ocupan hoy preferentemente en comentar el discurso pronunciado anteanoche en Hamburgo por el Emperador Guillermo después del banquete con que fué obsequiado en la casa de la ciudad. Casi todos ellos reconocen que las declaraciones hechas por el soberano tienen un caracter esencialmente pacífico y las creen sinceras. Sin embargo hay varios diarios que sostienen que la paz no puede quedar firmemente asentada mientras quede en pié la cuestión de Alsacia-Lorena.

El diario «La Paz» dice que no hay que formarse ilusiones: la reconciliación entre Francia y Alemania solo sería posible después que Francia recobrase Alsacia-Lorena. «La Justicia» dice que la paz que desean los pueblos no es la paz armada que está sufriendo Europa ni que la fuerza continúe imperando sobre el derecho. «El Sol» recuerda que casi siempre las grandes fiestas para celebrar conquistas pacíficas de la civilización han precedido á las grandes guerras.

Madrid 22, 2 madrugada. En Kiel ayer se celebró en la Academia de Marina el gran baile anunciado. La fiesta estuvo brillantísima. Asistieron más de 3.000 personas en tre las cuales figuraban muchos jefes y oficiales de la escuadra española y de las demás extranjeras y alemana, príncipes, diplomaticos, altos dignatarios, diputados generales, etc. El Emperador acompañado de la Emperatriz recorrió los salones permaneciendo en ellos bastante tiempo siendo objeto de entusiasta aclamaciones.

A las diez de la noche se quemaron grandes fuegos artificiales en los muelles. La ciudad de Kiel apareció iluminada. Las fiestas continúan con el mayor orden confo me con el programa de las mismas. A las once de esta mañana se anunciará la solemne inauguración del canal colocándose al mismo tiempo la primera piedra del monumento erigido al emperador Guillermo I junto á la entrada oriental de aquél, y á las doce regresará á Kiel el emperador para poder revistar á las tres todas las escuadras alemana y extranjeras.

Madrid 22, 3 madrugada. El Sr. Gladstone regresará á Inglaterra la semana próxima. Se cree que su presencia coincidirá con un suceso importante relacionado con la política interior. Sin embargo, «The Times» desmiente hoy que las oposiciones de la Cámara de los Comunes, tengan el propósito de presentar una proposición de censura al Gobierno.

Se ha publicado un album notable por la perfección de los grabados y la belleza de la impresión, representando los mejores modelos de los buques de guerra de diferentes tipos que asisten á la fiesta naval de Kiel y toman parte en la revista de esta tarde. Entre aquellos figura el crucero español «Infanta María Teresa» construido en Bilbao; el cual está reproducido con mucha exactitud.

Algunos periódicos norte americanos, hablando de la famosa cuestión Mora, tratan al parecer de no lastimar las susceptibilidades de España; pero en cambio no ocultan el deseo de que el Gobierno español entregue el millón y medio de duros que há muchos años viene reclamando el de Washington á titulo de indemnización por los perjuicios que durante la anterior guerra de Cuba sufrió el indicado Mora, quien, como se recordará, se naturalizó ciudadano de los Estados Unidos. Dicen que hace bastante tiempo que el Gabinete americano dirigió al español una nota sobre el particular, la cual estaba redactada en términos muy corteses.

Añaden que la nota no envolvía amenaza alguna y que fué dirigida conforme con el acuerdo tomado por el Congreso, y que es de desear que el Gobierno español dé una respuesta satisfactoria antes de la convocatoria del Congreso americano que debe reunirse en Diciembre próximo. Madrid 22, 5 madrugada. Un telegrama oficial recibido de Cuba dice lo siguiente: «En Santa Clara se ha levantado una partida formada por treinta hombres. El general Navarro batió al enemigo, que formando varias partidas se presentó en Tenorio, causándole muchas bajas y cogiéndoles un prisionero. Este ha afirmado que Garzón tuvo muchos muertos en el encuentro que tuvo con nuestros soldados en Santa Rosa. Han sido rechazados los separatistas en varios ataques que hicieron á los fortines en Santa Rosa. El enemigo tuvo tres bajas: por nuestra parte no ocurrió novedad.

Madrid 22, 9 mañana. Han llegado á Londres los Infantes doña Eulalia y D. Antonio para asistir á la boda del duque de Aosta con la Princesa Elena de Orleans. Hoy se espera en la capital de Inglaterra á la Sra. Duquesa de Montpensier.

El número de regalos hechos hasta ahora á la princesa Elena de Orleans con motivo de su boda con el Duque Aosta pasan ya de ciento: entre ellos los hay muy valiosos de la familia Real de España, Condesa de Paris, Duque de Orleans, Duquesa de Sajonia Coburgo, Príncipe de Bulgaria, familia de Orleans, familia Real de Italia, príncipes de Gales, Duques de York y otros príncipes ingleses y de muchos títulos y particulares, tanto de Francia como de Inglaterra, entre los cuales se encuentran varios individuos de la familia Rostchild y conocidos legitimistas.

Los regalos del novio son de mucho valor. Consisten en aderezos de perlas y diamantes, once sargas de perlas con broches de esmeraldas y diamantes, un collar de diamantes y esmeraldas y otras alhajas de gran precio y mérito artístico. Madrid 22, 9'10 mañana. Había circulado el alarmante rumor de haber sido asesinado en Puerto Principe el general Martínez Campos; pero el general Arderius lo ha desmentido habiendo telegrafiado en esta forma á la esposa del capitán general, diciéndola que su marido é hijos se hallan perfectamente.

Madrid 22, 10 mañana. La prensa republicana conmemora la fecha del 22 de Junio de 1836. Las juntas progresistas de algunas provincias han proclamado al jefe de la del doctor Esquerdo. Los ministeriales niegan que se cierren las Cortes antes de aprobarse los artículos adicionales. Madrid 22 de Junio de 1895, á las 11'30 de la mañana. Zarpó del puerto de Valencia el vapor «Antonio López», conduciendo tropas para Cuba.

Un despacho oficial del ministro de España en los Estados Unidos desmiente el rumor de un atentado contra Martínez Campos. Este se encuentra en Santiago gozando de excelente salud. Otro telegrama del general Arderius confirma estas noticias. Llegó el general Gamir á Puerto Rico. En los círculos políticos se insiste en que no prevalecerá la rebaja del consumo en los vinos. El Senado no hará en el articulado de la ley de presupuesto alteraciones que susciten conflictos entre ambas Cámaras.

Madrid 22, 6'30 tarde. El Senado discute la ley para el Banco militar, y el Congreso el articulado del presupuesto. Los despachos oficiales de hoy confirman que Martínez Campos está en Puerto Principe, sin novedad. Los Prelados se han dirigido á Salamanca á celebrar las conferencias episcopales, y otros á Lisboa para asistir al Congreso católico. Consolidado 68'95.

CAMBIOS. Londres . . . . . 29'00 París . . . . . 15'20 Madrid 22, 7 tarde. El Ministro de Ultramar ha negado fundamento á los rumores que circularon en la Bolsa, suponiendo haberse sublevado un batallón de voluntarios, suicidándose el Coronel y por otra parte diciéndose que se habían presentado 200 insurrectos á las Autoridades de Cinco Villas. En el Congreso ha ocurrido un ruidoso incidente entre el Conde de Corzana y Romero Robledo, degenerando el asunto en una cuestión personal. Amigos de ambos trabajan para llegar á un arreglo amistoso. Labra apoya un artículo adicional á los presupuestos. Madrid 22, 8 noche. Siguese hablando en todos los círculos de la cuestión personal entre el Conde de la Corzana y Romero Robledo. Además éste está indignado y censura á Vega Armijo porque consintiera el incidente. Vega Armijo abandonó la presidencia y conferenció con el gobierno. Añádesse que envió dos amigos á pedir explicaciones á Romero Robledo. Madrid 22, 8'50 noche. Un despacho oficial de la Habana dice los motivos de haber habido 18 nuevas deserciones de voluntarios del Regimiento de Camajuán. El teniente coronel Lineros se ha suicidado.

Plaza de Toros DE JEREZ DE LA FRONTERA. El Lunes 24 de Junio se hallarán seis hermosos toros de la ganadería de D. Eduardo Ibarra, por los señores diestros Guerrero y Fuentes, con sus correspondientes caudales. Precios.—Entrada de sombra, 4'0 pesetas.—11 de sol, 2'10. El corrido empezará á las cuatro y media. A las siete de la mañana se correrá un toro de prueba, regalándose 20 pesetas en dos premios, el primero de 12 y el segundo de 75, á las personas que tengan los números iguales á los dos primeros que se extrajeren en un cilindro.—El billete costará un real.

Teatro Eslava. SITUADO EN LA ALAMEDA DE FORTUN DE TORRES. Compañía de zarzuela cómica, bajo la dirección de D. Luis Infante. Funciones para hoy: A las ocho.—El cosechero de Arganda. A las nueve.—¡Calderón! A las diez.—Azucena. A las once.—Los descamisados. Buaca con entrada 35 céntos.—Entrada á gradas 10 céntos.

Se arriendan en la plaza Basurto 7, tres graneros de cabida de tres mil ochocientas fanegas.—Darán razón en la Lancería núm. 1 (barbería).

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES  
DIA 20 DE JUNIO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.	
Enfermos existentes en el día anterior.	163
Entrada en el día de la fecha.	5
Total.	168
Baja por curados.	1
Idem por fallecidos.	0
Existencia que queda.	167
CARCEL.	
Presos existentes del día anterior.	39
Entrados en el día de la fecha.	5
Total.	44
Han salido.	0
Quedan.	44
HOSPITALIDAD DOMICILIARIA	
Papeletas expedidas en este día.	31
Recetas servidas por la Farmacia del Hospital.	170
Nodrizas que se pagan de este capítulo.	25
Transescentes socorridos.	0
CEMENTERIO	
Cadáveres sepultados.—Hombres, 1.—Mujeres, 2.	
—Niños, 1.—Niñas, 4.—Total 8.	

COLEGIO

SANTO TOMÁS DE AQUINO  
PLAZA DE VARGAS, NUM. 3.  
Incorporado al Instituto Provincial.

Preparación para exámenes de ingresos.  
Repaso de asignaturas para los exámenes de Septiembre.

Sin honorarios

desea obtener colocación con una familia decente, una señora que tiene recomendables antecedentes y sabe desempeñar cualquier cargo para el manejo de una casa.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

EL LIBRO DEL JURADO

Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal a los delitos de que conocen los tribunales populares: obra utilísima a los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores o acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y a todas aquellas personas que, deseadas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José García y Romero de Tejada.

BASES DE LA PUBLICACIÓN  
Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega.  
La obra contendrá aproximadamente unos doce cuadernos; y su aparición y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión.  
NOTA.—Se ha publicado el cuarto cuaderno. Está en prensa el quinto.  
Punto de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.

Interesante á Emplea-

dos de ferrocarriles.—Ingenieros.—Fonistas.—Misiones religiosas.—Ciclistas.—Obras de beneficencia.—Militares en campaña y mineros.—La mejor novedad del siglo.—F. Bender. Tres Cruces, núm. 4 duplicado.—Tienda.—Comida para dos personas, condimentada y preparada, por 20 céntimos.—Caldos instantáneos en tubitos, 25 céntimos.—Surtido de toda clase de legumbres, lentejas, habichuelas, patatas, guisantes, arroz, tapioca, sagú y pastas variadas.—Para cinco personas, 40 céntimos.—Chorizos de guisantes para diez personas, 1'10 pesetas.  
Exposición pública en Madrid, en el Salón del «Heraldo».  
Dirigir toda la correspondencia, pidiendo noticias y haciendo encargos, á D. Gastón Masstos, calle de las Torres núm. 7, Madrid.  
NOTA.—Descuentos.—De todo pedido que exceda de 25 ptas. se hace un descuento de 10 por 100.—Pasando el encargo de 100 ptas. se descuentan 15.—Hasta estas cantidades, los productos se remiten directamente desde Madrid. Cuando los pedidos sean de mayor importancia, se remitirán directamente por la fábrica, haciendo de los encargos á la casa de Madrid, que fijará, de acuerdo con el comprador, descuento y condiciones.

BÍGAMO.

Novela escrita por la Srta. D.ª Carolina Seto y Corro. Se vende al precio de 2 pesetas en la librería calle Larga núm. 33.

Se alquilan varios pisos en la calle de las Naranjas núm. 22, á 4 y 5 duros mensuales.—Darán razón en la misma casa.

Despacho de vinos tintos

de Jerez.—En la casa-bodega, callejón de Asta núm. 9, se venden vinos tintos puros jerezanos á 2 reales botella sin casco, y á 40 reales arroba.  
Pueden hacerse los pedidos, Alameda de Cristina núm. 7.

En la calle Juana de

Dios Lacoste núm. 9, se alquila un espacioso dartido.—En la misma casa darán razón.

Vocabulario de Sintomatología

por J. Gilio Ponní; contiene este folleto 800 síntomas, al precio de una peseta, y se vende en las librerías Larga, 33 y Gener.

D. J. Gallardo Lobato

MEDICO CIRUJANO  
Consultas de doce á dos de la tarde  
Stma. Trinidad, 6

NOVEDADES

Se envían á comision.—Dirigirse incluyendo un sello para la contestación, al Sr. Director de las Oficinas de Publicación, calle de Tallers, número 2, Barcelona.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

DOMINGO 23.			
11	de la mañana	10	de la mañana.
3	de la tarde	2	de la tarde.
0	de la idem.	4	de la idem.

LUNES 24.			
11	de la mañana.	12	de la mañana.
1	de la tarde.	2	de la tarde.
3	de la idem.	4	de la idem.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1'25.—Idem de proa, 0'70 id.—Idem de camarotes, 55 id.—Aboro de diez billetes de popa, 10 id.—Los niños, hasta 8 años, pagarán billete de 0'50 céntos de peseta.

ALMANAQUE.

JUNIO, 30 DIAS.

Sábado.....	1	8	15	22	29
Domingo.....	2	9	16	23	30
Lunes.....	3	10	17	24	
Martes.....	4	11	18	25	
Miércoles.....	5	12	19	26	
Jueves.....	6	13	20	27	
Viernes.....	7	14	21	28	

Imprenta de EL GUADALETE  
á cargo de J. Pareja y Medina, Compañ. 9.

LA FORASTERA

Novela de costumbres  
POR  
D. J. GALLARDO LOBATO  
De venta en la librería Larga, 33,  
al precio de dos pesetas.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

EXPOSICIÓN ESPECIAL DEL SURTIDO DE  
PRIMAVERA Y VERANO  
EN TEJIDOS Y CONFECCIONES.

Gran novedad en todos los artículos para trajes de señoras y caballeros.—Sedería en estilos Chiné y Ottoyacuard.—Tules y encajes de Calais, Bruselas y Nottingham.—Volantes y cubre-faldas en bordados y aplicación.—Japonesas.—Andorinas.—Piqués fantasía.—Brillantez.—Muselinas.—Plumeti.—Distinguidos modelos en confecciones.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!  
LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»  
HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,  
Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ  
ALGARVE 19

Arrendamientos.

Se alquila un par-tido alto en la calle de la Rosa número 3.—En la misma casa darán razón.

Se arrienda desde ahora una buena bodega en la calle Diego Fernández Herrera, núm. 2, (antes Egido) con puerta también por la de Marisuguez, de 400 botas de asiento, con patio y pozo.—Darán razón en la calle Escuelas, número 3.

En la calle de Juana de Dios Lacoste, núm. 13, se alquila una bodega de unas sesenta botas de asiento.—Darán razón en la calle Ancha, núm. 12.

Se arriendan para 1.º de Octubre dos bodegas en la calle Santo Domingo, una de 280 botas de asiento y otra de 320, con escritorio y otras dependencias.—Darán razón en la calle Fontana, osada.

Se vende ó se arrienda una casa con jardín y cercado en la hijuela de Agri-men-sor, frente á la calle de Oropesa.—Informarán en la misma casa.

Se arrienda una cuadra en la calle Medina núm. 61, y una cochera en la de San Francisco de Paula.—Informarán en la calle de Medina, 63.

Se alquila un espacioso piso alto en la casa calle San Anton, núm. 10; tiene agua de Tempul.—Darán razón en la calle Alge-ré, almacén de las Columnas.

Arrendamiento de casa y bodega en calle San José número 3.—Darán razón Porvea 3.

Se arrienda una bodega de 110 botas de asiento, en el Muro de la Merced 13, con salida á la plaza del Cubo núm. 5.—Informes, Medina 13, estanco.

Se arriendan en la calle Pedro Alor so, núm. 17, una cochera con cuadra, pajar y granero con cubila de 7.500 fanegas.—Para tratar de su ajuste en la calle Cartuja, E-critorio de Carrasco Hermanos

Anuncios.

Agostadero.

En la finca nombrada «Tomillos» sita en el término municipal de Alcala del Valle, cuya cabida de más de 3.000 fanegas de tierra todas de labor, con buenas rastrojeas, excelentes pastos y abundantísimos aguaderos; se acoge gan do vacuno y seguar desde el día hasta fin de Septiembre próximo.  
Para tratar, en la finca con su Administrador D. Bartolomé Gavilán.

Persona competente desea llevar la correspondencia francesa, inglesa y alemana en casa de extracción. Referencias de primera. Dirigirse por escrito al dueño de la Almona, Dos Hermanas.

Labradores.—Tri- los sin competencia.—Los de la calle de Pita, núm. 16 aprobados por D. Sebastian Orbaneja y varios señores de la Cámara Agrícola, se venden los de treinta ruedas á 125 pesetas y los de veinte, 90 pesetas.

Encargos para Señoras.

Remisión á provincias de cuanto pidan de Madrid, París y Londres.—Elección inteligente y elegante.—Reserva absoluta, si así se solicita.  
Dirigirse, con sello para contestar, á J. Ramirez, calle del Tesoro, 28, 3.º izquierda, Madrid.

Comisiones y encargos.

Se gestiona toda clase de asuntos.—Especialidad en los de carácter judicial.—Comisión módica.—Dirigirse con sello para contestar, á J. Ramirez, calle del Tesoro, 28, Madrid.

Abonarés de Cuba y otros créditos.

Se gestiona su cobro y presentación.—Dirigirse, con sello para contestar, á J. Ramirez, calle del Tesoro, 28, 3.º, Madrid.

CHOCOLATES Y CAFÉS  
DE LA  
COMPAÑÍA COLONIAL  
TAPIOCA, TÉS.  
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES  
DEPÓSITO GENERAL  
CALLE MAYOR, NÚMEROS 48 Y 20, MADRID

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina

PÍLDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PÍLDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento, respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 539, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

LÍNEA DE VAPORES  
CONSIGNAMOS A

DANIEL MAG-PHERSON.  
ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA

y vice versa.  
SERVICIO REGULAR SEMANAL  
de los vapores de la Línea Anglo-Hispana de los Sres. John Hall Junr y C

El vapor GIBRALTAR saldrá el 4 de Julio  
Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente,  
Cuartel de Marina, 4, Cádiz.

Para conservar la salud y curar las enfermedades.  
AGUAS MINERALES NATURALES  
DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas  
Base purgante, NaO, SO 10º HO.—gr. 227.  
Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE.  
INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
- 2.º Que no existe tampoco ninguno otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrores salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.  
El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.  
Purgantes, teparativas, Antibiliosas, Antihépticas, Antiescrofulositas, Antisifiliticas.—Declarada por la ciencia médica como regulatriz de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO  
INTERIOR Y EXTERIOR.  
Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.  
Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias: Europa, América, Asia, Africa y Occania.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 7, 8, Madrid

LA FAMA JEREZANA  
FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES  
DE LA  
VIUDA DE ONOFRE DE SERDIU  
JEREZ DE LA FRONTERA.  
Premiada con MEDALLAS DE ORO  
EN LAS  
EXPOSICIONES UNIVERSALES DE BARCELONA 1888 Y PARÍS 1889  
ESPECIALIDADES:  
AGUARDIENTE ANÍS DE LA O  
GINEBRA AROMÁTICA ESPAÑOLA  
MARCAS DEPOSITADAS.